

ప్రపంచవ్యాప్త లంచగొండితనం వ్యతిరేక విధానం

GEC-02

వర్షం చేత తేదీ: జూన్ 29, 2012

Walmart Inc. మరియు యునైటెడ్ స్టేట్స్ లోని దాని ఉప సంస్థలు మరియు అనుబంధ సంస్థలు మరియు అంతర్జాతీయ కార్యకలాపాలు (సమిష్టిగా "Walmart" లేదా "కంపెనీ") సాధ్యమయ్యే అత్యున్నత నైతిక ప్రమాణాలను పాటించడానికి మరియు వర్షం చే అన్ని చట్టాలను పాటించడానికి కట్టుబడి ఉన్నాయి. తమ అన్ని కార్యకలాపాలలో, Walmart తన అధికారులు, డైరెక్టర్లు, అసోసియేట్లు, ఉద్యోగులు, ఏజెంట్లు లేదా ప్రతినిధులలో ఎవరి చర్యలకు సంబంధించి అనుచితంగా కనిపించకుండా కూడా ఉండటానికి ప్రయత్నిస్తుంది. ఈ విధానం యునైటెడ్ స్టేట్స్ మరియు అంతర్జాతీయ కార్యకలాపాలలో, ప్రభుత్వ అధికారులు లేదా ప్రైవేట్ రంగంలోని వ్యక్తులతో వ్యవహరించేటప్పుడు అన్ని పరిస్థితులలో అవినీతి చెల్లింపులను నిషేధిస్తుంది.

సాధారణ ఆదేశాలు

US ఫారిన్ కరప్ట్ ప్రాక్టీసెస్ యాక్ట్ ("FCPA") మరియు UK బ్రైబరీ యాక్ట్తో సహా అన్ని సంబంధిత అవినీతి నిరోధక చట్టాలను పాటించడం Walmart విధానం. దీని ప్రకారం, కంపెనీ తరపున ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా ఎవరైనా అక్రమ చెల్లింపులు చేయకుండా లేదా స్వీకరించకుండా Walmart నిషేధిస్తుంది.

అక్రమ చెల్లింపులు అంటే లంచాలు స్వీకరించడం లేదా చెల్లించడం లేదా ఒక వ్యక్తి యొక్క ఏదైనా చర్యను లేదా నిర్ణయాన్ని అక్రమంగా ప్రభావితం చేయడానికి లేదా కంపెనీకి అక్రమంగా ప్రయోజనం పొందడం కోసం ఏదైనా ప్రభుత్వ అధికారితో సహా ఏదైనా వ్యక్తికి డబ్బు లేదా విలువైన ఏదైనా ఇవ్వడం, అఫర్ చేయడం లేదా వాగ్దానం చేయడం అని అర్థం.

ప్రభుత్వ అధికారి అనగా ప్రభుత్వం యొక్క అధికారి లేదా ఉద్యోగి, పబ్లిక్ ఇంటర్నేషనల్ ఆర్గనైజేషన్ అధికారి లేదా ఉద్యోగి, రాజకీయ పార్టీ సభ్యుడు, రాజకీయ కార్యాలయానికి అభ్యర్థి లేదా ప్రభుత్వ యాజమాన్యంలోని ఏదైనా వ్యాపార సంస్థ అధికారి లేదా ఉద్యోగి మొదలగువారు ఉండవచ్చు, కానీ వీరికి పరిమితం కాదు.

ఏదైనా చట్టవిరుద్ధమైన, అక్రమమైన లేదా అనైతిక ప్రయోజనాల కోసం Walmart నిధులు లేదా ఆస్తులను ఉపయోగించడం ఖచ్చితంగా నిషేధించబడింది.

కంపెనీ తరపున ప్రభుత్వ అధికారులతో సంప్రదించడానికి నియమించబడే లేదా సంప్రదించగల అన్ని సహచరులు మరియు మూడవ పక్షాలు ఈ ప్రపంచవ్యాప్త లంచగొండితనం వ్యతిరేక విధానమును ("విధానం") పాటించవలసి ఉంటుంది. Walmart వ్యాపారానికి సంబంధించిన అన్ని కార్యకలాపాలలో తాము సంప్రదించే మూడవ పక్షాలు పూర్తిగా విధానమును అర్థం చేసుకుని, అనుసరిస్తున్నట్లు నిర్ధారించడానికి అన్ని అసోసియేట్లు బాధ్యత వహిస్తారు.

ఉల్లంఘనలు

Walmart వ్యాపారానికి సంబంధించి విధానమును ఉల్లంఘించే ఏదైనా అసోసియేట్ లేదా మూడవ పక్షం క్రమశిక్షణా చర్యలకు లోబడి ఉంటారు, అసోసియేట్ విషయంలో రద్దు చేయడం లేదా మూడవ పక్షం విషయంలో వ్యాపార సంబంధాలను రద్దు చేయడం మరియు తగిన చోట సంబంధిత చట్ట అమలు అధికారులకు విషయాన్ని రిఫర్ చేయడం వంటివి ఉంటాయి.

లంచగొండితనం వ్యతిరేక కార్యక్రమమును ప్రపంచవ్యాప్తంగా అమలుచేయడం

విధానమును సమర్థవంతంగా అమలు చేయడానికి, Walmart లంచం మరియు రికార్డ్ కీపింగ్ ఉల్లంఘనలను నిరోధించడానికి, గుర్తించడానికి మరియు సరిదిద్దడానికి రూపొందించబడిన ప్రభావవంతమైన ప్రమాద-ఆధారిత లంచగొండితనం వ్యతిరేక కార్యక్రమమును ("ప్రోగ్రామ్")ని ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిర్వహిస్తుంది. ప్రోగ్రామ్లో భాగంగా, Walmart తన కార్యకలాపాల కోసం ఉన్న అవినీతి ప్రమాదాలను ప్రత్యేకంగా లక్ష్యంగా చేసుకుని ఆపరేటింగ్ విధానాలను అనుసరిస్తుంది. ప్రతి ప్రభావిత ప్రాంతంలోని నిర్వహణ, సమర్థవంతమైన పాటింపు కార్యక్రమాలను నిర్వహించడానికి తగిన వనరులు కేటాయించబడాయని నిర్ధారించడానికి బాధ్యత వహించాలి. Walmart Inc. లోని ఒక సీనియర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ కు ప్రోగ్రామ్ కు మొత్తం బాధ్యత ఇవ్వబడుతుంది మరియు ప్రోగ్రామ్ యొక్క అమలు మరియు ప్రభావానికి సంబంధించి సహేతుకమైన పర్యవేక్షణను Walmart Inc. యొక్క బోర్డ్ ఆఫ్ డైరెక్టర్స్ యొక్క ఆడిట్ కమిటీకి క్రమం తప్పకుండా నివేదించాలి.

విధానమును అమలు చేయడానికి ఉపయోగించే విధానాలు మరియు పాలన కనీసం వీటిని కలిగి ఉండాలి:

1. నిధులు మరియు ఇతర ఆస్తుల పంపిణీపై ప్రభావవంతమైన నియంత్రణలు అక్రమ ప్రయోజనాల కోసం పంపిణీ చేయబడలేదని నిర్ధారించడానికి;
2. పుస్తకాలు మరియు రికార్డులు ఖచ్చితంగా ఆస్తుల స్థాపనను ప్రతిబింబించేలా చర్యలు;

3. Walmart ప్రవర్తనా నియమావళిలో చేర్చబడిన ప్రవర్తన యొక్క స్పష్టంగా వ్యక్తీకరించబడిన ప్రమాణాలు, ఇది Walmart యొక్క అన్ని కార్యకలాపాలకు బాగా ప్రచారం చేయబడుతుంది;
4. రోజువారీ నిర్వహణ మరియు సమృద్ధి విధానాల అమలు కోసం స్పష్టంగా నిర్వచించబడిన పాత్రలు, బాధ్యతలు మరియు రిపోర్టింగ్ లైన్లు;
5. సంబంధిత అవినీతి నిరోధక ప్రమాణాలు మరియు విధానాలకు సంబంధించి కార్యనిర్వాహకులు, సహచరులు మరియు తగిన చోట మూడవ పక్షాలకు సమర్థవంతమైన శిక్షణ;
6. ప్రభుత్వ అధికారులతో ఇంటరాక్ట్ అయ్యే కార్యకలాపాల కోసం ఖర్చుల సమీక్షతో సహా అవినీతి నిరోధక విధానాలకు అనుగుణంగా అంతర్గత ఆడిట్ లేదా మూడవ పక్షం ద్వారా పరీక్షించడం;
7. అవినీతి ప్రమాద అంచనాలను ప్రతి ఏటా నిర్వహించడం;
8. కంపెనీ తరపున ప్రభుత్వ అధికారులతో ఇంటరాక్ట్ చేయడానికి నిమగ్నమైన మూడవ పక్షాల ప్రమాద-ఆధారిత విధినిర్వహణను నిర్వహించడం;
9. సమర్థవంతంగా ప్రచారం చేయబడిన వాస్తవ లేదా సంభావ్య అవినీతి నిరోధక సమస్యలపై నివేదించడానికి లేదా మార్గదర్శకత్వం కోసం ఒక పద్ధతి, అలాగే అటువంటి నివేదికలు లేదా అభ్యర్థనలకు ప్రతిస్పందించే విధానాలు;
10. చట్టపరమైన, నియంత్రణ లేదా పరిశ్రమ మార్పులు లేదా ఈ పాలసీ యొక్క ఉల్లంఘనలకు ప్రతిస్పందనగా, ఈ పాలసీకి మరియు సంబంధిత విధానాలకు క్రమబద్ధమైన సమీక్ష మరియు అవసరమైతే, వునర్విమర్శలు లేదా నవీకరణలు;
11. అసోసియేట్లు, ఎగ్జిక్యూటివ్లు మరియు మూడవ పక్షాలకు వరుసగా సంబంధిత విధానం మరియు సంబంధిత ప్రక్రియలకు కట్టుబడి ఉండడానికి తగిన ప్రోత్సాహాలు లేదా ఉల్లంఘనలకు శిక్షలు.

నివేదించడం

ఈ విధానం ఉల్లంఘించబడిందనే సమాచారం ఉన్న ప్రతి అసోసియేట్ లేదా మూడవ పక్షం లేదా అతను లేదా ఆమె లంచం ఇవ్వమని లేదా లంచం తీసుకోమని అడిగారని విశ్వసించే లేదా ఈ విధానానికి విరుద్ధంగా ప్రవర్తిస్తే వెంటనే ఆ ఫుటనను నేరుగా ప్రపంచవ్యాప్త నైతికత మరియు పాటింపు వారికి నివేదించాలి. అవినీతి నిరోధక విధానాల అనుమానాస్పద ఉల్లంఘనలను కూడా మార్కెట్ అవినీతి నిరోధక వర్తింపుకు నివేదించవచ్చు.

అన్ని నివేదికలు నైతికవిలువలు మరియు పాటింపుకు సాధ్యమైనంత గోప్యంగా పరిగణించబడుతుంది. మీరు మిమ్మల్ని గుర్తించినట్లుంటే ఇది ఫాలో-అప్ తో సహాయపడుతుంది. మిమ్మల్ని గుర్తించడం మీకు సౌకర్యంగా లేకుంటే, చట్టం ద్వారా అనుమతించబడిన మేరకు మీరు నైతికవిలువల హెల్ప్ లైన్ కి అనామక నివేదికలు చేయవచ్చు.

ప్రపంచవ్యాప్త నైతికవిలువల మరియు పాటింపు యొక్క సంప్రదింపు సమాచారం క్రింది పెళ్ళెలో ఉంది:

ఉల్లంఘనలు లేదా అభ్యర్థనలను నివేదించడం

Walmart యొక్క ప్రపంచవ్యాప్త నైతికవిలువలు హెల్ప్ లైన్ టెల్: 800-WM-ETHIC

(800-963-8442) (U.S., కెనడా మరియు ఫ్యూర్ట్ రికోలో లేదా మా నియమావళి చివరిలో జాబితా చేయబడిన మీ స్థానిక ఫోన్ నంబర్):

మెయిల్: గమనిక: ప్రపంచవ్యాప్త నైతికవిలువలు మరియు పాటింపు, 702 SW 8వ వీధి, బెంటన్విల్లే, AR 72716-0860 వెబ్:

www.walmartethics.com లేదా

ఇమెయిల్: ethics@walmart.com

నిర్దిష్ట దేశం యొక్క సంప్రదింపు సమాచారాన్ని www.walmartethics.com లో కూడా కనుగొనవచ్చు

మీరు నిజాయితీగా ఒక తప్పు చేసినా కూడా, చిత్తశుద్ధితో సమస్యను నివేదించడం వల్ల మీకు ఇబ్బంది ఉండదు. తెలిసి తప్పుడు సమాచారాన్ని నివేదించడం మా విలువలకు విరుద్ధం మరియు క్రమశిక్షణా చర్యకు లోబడి ఉంటుంది. అలాగే, అనుమానిత ఉల్లంఘనను నివేదించిన ఎవరైనా అతను లేదా ఆమె ఏదైనా Walmart విధానం లేదా ప్రక్రియను ఉల్లంఘించిన మేరకు క్రమశిక్షణా చర్యకు లోబడి ఉండవచ్చు.